



# 金价高位震荡,还能买吗?

“金银天然不是货币,但货币天然金银。”自从2015年国际金价触底回升以来,便走出了“六亲不认”的牛市步伐。今年2月11日,纽约黄金达到令人瞩目的每盎司2968.50美元的历史天价,直逼每盎司3000美元关口。国内市场,2月11日上海期货交易所黄金期货最高达到每克691.76元,再创历史新高。随后,在2月14日“高位跳水”,失守每盎司2900美元。

记者近日走访郑州市黄金珠宝市场了解到,近两年来,伴随着国际黄金价格的狂飙,我市黄金饰品价格水涨船高。目前,各大商场的黄金专柜零售价已经升至每克900元左右。

随着国际金价高位震荡,我市足金价格如何?专家有哪些提醒?



郑州某商场的黄金饰品专柜



## 淘金热潮再起,我市足金价格十年涨数倍

黄金,不仅是女人的最爱,也是永恒的硬通货。金价上涨,许多城市再度掀起“淘金热”。金项链、金饰品成为不少年轻投资者眼中的“香饽饽”。潮流男女日常穿搭以一两件金饰品点缀,被视为点睛之笔。

2月14日,在郑州北部一家大型商场,记者看到,足金饰品的挂牌售价为每克890元。如果加上30元左右的工艺费,售价就达到每克920元左右。金条的价格为每克770元。在花园路一家大型商场,当天的足金价格为每克875元,金条的价格为每克865元。

记者注意到,不少品牌正在推出促销活动,前来以金换金的消费者也不少。销售人员介绍说,近几年来,黄金首饰的销售量稳步增长。毕竟黄金的价格一直在上涨,投资者买涨不买跌的心理预期较严重。

市民刘女士说,十几年前结婚

时,黄金首饰大概每克300元,有些品牌一克260元就能随便买到。10多年过去了,金价涨了两倍。如果与股票投资相比,也许10年前买的股票,现在也未必能够解套。“从长期投资的角度看,黄金保值是肯定的。”刘女士说,金价这两年涨得太快了,自己也完全没有想到。

记者了解到,今年2月11日,上海期货交易所黄金期货价格最高冲到每克691.76元,刷新黄金期货自2008年上市以来最高纪录。而在2008年,黄金期货价最低时只有每克149元。

世界黄金协会最新发布的数据显示,2024年全球黄金需求增长1%至4974.5吨,创历史纪录。

世界黄金协会报告称,2024年,金价共计40次刷新历史纪录。地缘风险、主要央行开启宽松周期等因素推高了投资者对黄金的热情,改善了对2024年全球黄金的需求。

## 时间的玫瑰,随着岁月的流逝更加灿烂

2013年,对于黄金投资者来说,是噩梦般的一年。年初,国际金价曾盘桓于每盎司近1700美元的高位。然而,风云突变,金价承压,连续重挫,一度暴跌至1200美元。当年金价跌幅30%,这一数字创下近30年来的最大跌幅。

2013年4月中旬,就在国际金价从1560美元暴跌至1330美元之际,我国多个城市黄金卖场纷纷下调黄金售价,消费者购买非常踊跃,北京、上海、江苏等地甚至出现了抢购潮,“中国大妈”疯狂抢金一战成名。然而,市场是无情的,金价并非“中国大妈”所能扛起的。

随后的两三年间,国际金价低位整固。我市黄金价格也是持续

低迷,消费者趋于理性。为了促销,有的黄金品牌甚至直接打出令人瞩目的“西瓜价”,每克售价269元,一些品牌的报价甚至低于每克250元。

直到2015年,国际金价见底每盎司1045美元之后,止跌回升。2020年8月,达到每盎司2089美元的历史高价,随后缓缓回调。2022年11月底,触底每盎司1618美元后,再度上攻,从此一发而不可收。2025年2月创出令人瞩目的每盎司2968.50美元历史天价,随后,高位震荡。美国经济政策相关风险、各国央行购入黄金和地缘政治不确定性,是推动黄金价格震荡的主要原因。

## 专家提醒,黄金投资适合长线,不宜追高

“现在买黄金合适吗?”“黄金是否较好的投资品?”“该不该把之前的老黄金拿出来变现?”黄金价格创出历史新高,一度上了热搜。黄金投资,也引发了众多讨论。

从普通投资者角度,可以通过多种方式分享黄金价格上涨的机会:一是购买实物黄金,投资金条;二是购买黄金主题基金和黄金ETF等;三是购买黄金股。

业内人士认为,对于普通市民来说,如果只是购买黄金饰品消费,何时买入区别不是太大。但是,如果投资黄金,超过1公斤的话,就要考虑购入时机,趁黄金大盘回调时买入为好。另外,投资黄金,宜购买投资金条,价格低,且变现方便。而工艺金条或者黄金首饰价格相对较高,且变现没有那么方便。

至于购入黄金的时间节点,专家认为,春节前后、暑假期间、电商大节、重大节假日都是不错的机会。

尽管近期金价有所回调,但在地缘政治风险和全球经济不确定性加剧的背景下,黄金作为避险资产的地位依然稳固。需要注意的是,近期黄金价格已处历史高位,投资风险正在加剧。

近期,有多家商业银行密集发布黄金投资风险提示,凸显了近期黄金价格快速飙升所带来的流动性风险正在加剧。2月11日、12日上海黄金交易所和各大银行先后发布公告,对黄金相关品种的交易、提取规则作出调整,部分商业银行更是紧急发出风险警示,提醒投资者合理控制仓位,理性投资。

广发期货贵金属研究员叶倩宁认为,今年在地缘政治和贸易冲突不断加剧的情况下,去美元化使黄金的货币属性不断加强,从而带来更多溢价,全球央行和金融机构购金的步伐对市场情绪的影响亦将持续增加。短期美国市场黄金库存大幅增加,但伦敦现货供应紧张,市场缺乏利空因素的黄金将保持震荡上行趋势,波动或增大。未来关税等政策落地被证伪,实物交割阶段多头离场可能对黄金造成阶段性抛压。另外,金价偏高时全球央行亦可能减慢购金节奏,需要注意风险管理。

采访中,多位机构人士提醒,投资者应注意到黄金市场的波动性和风险。投资者在制定投资策略时应充分考虑经济形势、地缘风险、美元汇率等因素,并根据自身的风险承受能力和投资目标做出合理的选择。

记者 徐刚领/文 马健/图



商场内显眼的黄金饰品